PRIMER PARCIAL DEL CURSO 2016/17 (9-12-2016)
Grado en Ingenieria de la Salud. Fisica 1. Grupo 1

Notas importantes: 1) No usar lapiz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados con la
notacién indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una caja: ejemplos:
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1. Laposicién de una particula viene dada por x(t) =5+ 412 —(4/3)t3, donde x est4d en metros y t en segundos.
(a) Calcular la velocidad v(t) y la aceleracién a(t). (b) Calcular la velocidad media v,, y la aceleracién media a;,
entre tp = 0sy f; = 1 s. (c) Calcular los tiempos: 40 en que la aceleracién se anula; %, > 0 en que la velocidad se
hace cero y 5, en que la particula vuelve al punto inicial (¢ = 0). (d) Calcular el valor maximo xpy,x que alcanza
x(t) asi como la velocidad vy, ¢ y celeridad (c = |v|) media cp, f entre ¢ = 0 hasta que vuelve a la posicién inicial
en ftfn.-

2. Una caja de masa m; estd conectada a una segunda caja de masa m, por medio de una cuerda y de una
polea sin friccién como se indica en la figura. La masa de la polea y de la cuerda se considerdn despreciables.
Los coeficientes de friccion estdtico y dindmico entre m; y el plano son p. y pg4. (a) Dibujar los diagramas
de fuerzas sobre cada bloque suponiendo que m; se mueve hacia la derecha. (b) Obtener las ecuaciones de
movimiento (sumas de fuerza igual a masa por aceleracién en cada direccién y para cada masa) suponiendo
que (b1) m, estd acelerada hacia la derecha y (b2) hacia la izquierda. (c) Calcular los valores minimo y maximo
de my para que el sistema esté en equilibrio estdtico. A partir de ahora suponemos que m; es tal que m; se
acelera hacia la derecha desde el reposo, y recorre una distancia d sobre el plano inclinado. (d) Obtener en
funcién de la distancia d el trabajo que realiza la fuerza de rozamiento, asi como el incremento de energia
potencial de cada masa m; y m, en funcién de d y ¢. (e) Obtener la velocidad con que se mueven las dos
masas en funcién de d y ¢.

3. Una rueda homogénea de masa m y radio R estd colocada sobre un plano que forma un dngulo ¢ con
respecto ala horizontal. Se mantiene en equilibrio debido a una fuerza de médulo F4 paralela al plano aplicada
en el punto Ay ala fuerza de rozamiento con el plano Fr. Calcular (a) Los momentos de fuerza (torcas) de las
fuerzas que actuan sobre la rueda con respecto al centro de masas de la rueda (punto C) y con respecto al punto
O de contacto con el plano (8 momentos 7o(F4), To(FR),....tc(Fa),...). (b) Escribir las ecuaciones de equilibrio
de la rueda (3 ecuaciones). (c) El valor de F4 y Fr, en funcién de ¢, indicando el sentido de Fx.

4. En la misma situacién que en el problema anterior, se suprime la fuerza F, en t = 0 y la rueda rueda sin
deslizar. (a) Calcular la aceleracién angular « y la aceleracion del centro de masas ac de la rueda en el ins-
tante inicial. (b) Calcular la energia cinética total cuando el centro de masas de la rueda se ha desplazado una
distancia d en funcién de ¢ y d. (c) Obtener la velocidad angular w y la velocidad del centro de masas v¢ en
funcién del dngulo ¢ y de la distancia d. Nota: El momento de inercia de la rueda respecto a C es I¢ = % mR?.
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